

中国科学院中国现代化研究中心近日发布的《中国现代化报告2015》显示,2010年中国工业经济水平比德国、英国大约落后100多年,比日本落后约60多年。

中国制造业企业该向德国同行学什么?

■ 贺林平 朱俊杰 陆章辉

6月6一大早,广东揭阳市凯链不锈钢有限公司老板周凯练就趁别人不注意,恭恭敬敬地把德国企业家请到了自己的工厂里。“过去,揭阳金属产业污染比较大,特别是酸洗,每月要处理普碳钢20万吨、不锈钢10万吨。而这家德国企业有一个独门秘技——用喷砂洗钢,代替过去用硫酸、盐酸,对环境无污染。”他狡黠地一笑,“你说,我怎能不待之如上宾?”

这是首届中德中小企业合作交流会在揭阳举行期间发生的故事。

德国与中国,一个是世界制造大国,一个是中国发展中国家,两国之间的差距无疑是巨大的。那么,差距面前,除了先进的技术,中国制造还应该向德国企业学些什么?

一学先进技术

缩小技术的差距肯定是最当务之急。这也是首届中德中小企业合作交流会,以及中德金属生态城、中德(揭阳)中小企业合作区这一切的来源。

揭阳是金属产业的重地,大约3年多之前,一些本地企业家逐渐意识到:低端制造的路子越走越窄,利润越来越薄;家乡的水、家乡的土地再这样污染下去,对子孙后代没法交代。他们联合起来,成立揭阳市金属企业联合会,“初衷就是想一家出点钱,凑几个亿出来,把污染的问题解决掉。”被推举为会长的宏和集团董事长吴克东说。传统金属产业,污染最大的环节是电镀,其次是酸洗。为此,他们向市政府申请1000亩地,准备搞一个电镀园区。

可钱好凑,地也好批,没技术怎么办呢?如果还是原封不动地搬进去,电镀园区岂不成了另一个污染园区?他们在发愁,市长陈东也在思考。“不会,就找老师,向别人学;要学,就找最好的老师!”揭阳市委副书记、市长陈东提出了寻求德国先进企业开展合作的大胆设想。

一开始,99%的人都认为是天方夜谭。的确,第一次去德国,因为人生地不熟,他们不但没接触到任何技术,连德国工厂的门都没进得去。不过,德国工业区的整洁、干净,德国工业产品的高品质,还是深深震撼了企业们,坚定了他们的决心。之后就是往上找省里,跑部委,求助一切可以牵线搭桥的人;而与此同时,德国由于欧债危机导致国内市场疲软,手上和技术的企业,也在寻找更大的市场。3年的不懈努力,中德合作终于从零到有,合作的领域也早已不再局限于金属行业。



中德中小企业合作交流会启动仪式



德方专家现场交流

投资可能达5-6亿元。”

像戴维特余热发电公司一样,“德国工业之所以领先世界,之所以有那么多一流的技术,主要归功于中小企业这支生力军。”与会的德国工商大会主席史伟哲告诉记者,德国1400多家各个细分领域的隐形冠军,里面有众多为了一个事业而奉献一生的人。例如巴符州80%的金属加工企业员工数量低于500人,他们实际上构成了德国工业的脊梁。

之所以如此,因为德国企业家对于创新的追求是无止境的。史伟哲说,德国是一个出口大国,在全球市场上面临着激烈的竞争,企业们认为,只有不断地创新,才能在出口市场上永远保持竞争力,永远处于领先地位。

与之相反,中国的中小企业往往甘于简单模仿、重复制造,赚取较低的利润。这种反差让高惠明深受触动:“我们不仅要学他们的技术,更要学他们的创新精神,从而内化为自我创新的能力,因为你不可能永远跟在人家屁股后面,买人家的技术成果,你总得有自己的东西。”他雄心勃勃地说,企业生产起来后,下一步就考虑研发,要把这个发电机大型化、小型化,不断优化改造。

二学创新精神

此次来揭阳的德国企业多为家族式的小企业,可别小看它们,个个都有全球领先的看家本领。“德国中小企业对创新的追求,令我们汗颜,不管它企业的规模有多小,资金多薄弱,都不甘居于人后,总想做出点领先世界、独一无二的新东西。这在德国很普遍,几乎是他们企业的文化。”先后6次去德国考察的德高金属家具有限公司的总经理高惠明感慨。

这次,他找到的合作对象是德国戴维特余热发电公司。一家典型的小企业,却用12年时间,先后花费1000多万元,研制成功一款利用烟囱余热为能源的发电机。高惠明说,他们双方4月已经签订合约组建了合资企业,把这项创新成果拿到中国来产业化。目前厂房已经建好,正从德国购置设备。“最终

去年3月底,习近平主席在访德期间与德国总理默克尔共同发表了《建立中德全方位战略伙伴关系的联合声明》,并见证了中德双边合作文件的签署,其中一个重要项目是,“中德资源再生基地”的建设。目前,该项目正成为现实——交流会上,由德国资源再生环保企业欧绿保集团与广东省广晟资产经营公司正式签约,在揭阳成立欧晟绿色燃料有限公司。

三学生态理念

合互联网金融的法定定位,部分龙头企业向网上交易场所转型,尝试多元化的产品服务,甚至有可能在未来成为重要的金融基础设施。

三、随着未来新《证券法》颁布,公募股权众筹试点展开,公募股权众筹成为场外的交易场所。

四、支付去中心化趋势加剧。支付行业将继续加深创新加速转型向纵深方向发展。比如银行,支付机构相互连接以解决跨行资金清算问题。支付机构利用平台优势不断扩展业务外延,主动参与网络借贷、财富管理等互联网金融业务等等。

第三点,互联网金融属性更加凸显,平衡好效率和风险的关系将是互联网发展新常态。互联网金融本质是金融,在实践中,互联网金融产品的收益、曲线、流动性和风险是企业经营决策和消费者投资的重要考量因素。如果大家回过头来看看,宝宝类产品的发展,收益和风险高低是决定其发展最终因素。

第四,随着互联网金融步入规范发展阶段

段,对其日常管理要有新思维。一是要坚持正确发展导向。大家认为普惠金融是互联网金融核心价值,互联网发展解决为了谁服务谁,在服务实体经济总体基调下,现阶段互联网金融发展应遵循以零售金融为主的路线,重点服务网络经济下的活跃经济体,重点服务小微企业,重点支持互联网+的新兴经济业态,重点支持大众创新万众创新市场活力资源。

王素珍认为,营造公平公正的参与环境,互联网金融参与主体众多,平等参与和公正公平环境是互联网金融发展的重要基石。要坚持监管规则公平性,加强监管协同,努力避免监管空白,监管重叠和监管套利。无论是金融机构还是互联网企业,只要是做相同的业务,监管的政策取向、业务规则和标准就应该大体一致。特别是对于市场准入,要实行规范化和统一管理,为互联网金融健康发展营造公平参与环境。当前互联网金融已从基础的跨界融合步入跨越发展新阶段,需要相关各方充分合作,发挥协同效应,共同促进互联网金融健康、有序发展。

工信部企业经营管理领军人才工业设计高研班“开讲”

■ 王晓林

5月28-31日,隶属于“国家企业经营管理人才素质提升工程”的“工信部中小企业经营管理领军人才培训工业设计班”第二期课程于辽宁省沈阳市成功举办,工信部产业政策司副巡视员罗俊杰、中国工业设计协会秘书长兼执行副会长刘宁、沈阳市皇姑区人民政府区委书记李鹏宇、沈阳市经济和信息化委员会副主任孟然、辽宁省经济和信息化委员会副会长高超、沈阳市皇姑区人民政府副市长吴迪、中国缝制机械协会副理事长林建龙,以及上海市杨浦区商务委、福建省经信委、中国工业设计研究院、泉州市工业设计协会等嘉宾出席活动,与来自全国的领军企业家学员、东北三省企业家代表、行业推动者等150余人齐聚装备制造业之都,围绕“智能制造与装备制造业升级”主题共同学习交流。

本次研修结合东北产业特色,聚焦“智能制造与装备制造业升级”主题,特邀国际工业设计大师金雁、英特尔特邀大数据顾问谭磊、工业4.0生态产业联盟发起人木水然、黑龙江江彩格工业设计董事长孙建斌等装备制造领域专家授课及案例分享,全方位交流互动、对接人脉,探讨研究工业设计在装备制造业领域的核心应用和价值。

与此同时,来自全国的领军企业家学员分别到访了远大集团、北方重工、新松机器人及中国工业博物馆等装备制造企业实训考察。与优秀企业家及设计创新主管面对面交流,开拓视野、启迪创新、寻求合作、促进共赢。

高研班专家授课、案例分享、实训考察、领军论坛等精彩的课程设置,不断激发企业家学员的学习热情,加强企业内部创新驱动力塑造,提高外部市场竞争力。众多学员已经成为创新典范,产生了积极的创新成果,对区域乃至全国企业起到了显著的引领带动作用。

紧张的课堂外,学员们的交流分享更是热烈。在班委的组织带动下,学员们自发组成学习小组,围绕设计与金融、平台、管理、智能制造等课题进行探讨,将培训所感所得与彼此分享,传承工业设计班由来已久的学习氛围与正能量。



乐视网 CTO 及云计算公司董事长杨永强

乐视网扩张至游戏领域为智能电视增加应用场景

不甘寂寞的乐视网,日前又大规模进军大屏游戏领域。日前,乐视网宣布,全面升级大屏体验,重磅布局“精品游戏+超级配件”领域,并首发两款超级游戏配件。

与此同时,对于近期有媒体报道公司高管、行业研究员、机构人士、媒体、市场大客户等组建的“乐视粉丝群”,涉嫌在微信上进行非公开信息的传播事项,乐视网发布公告称,公司从未参与粉丝群的运营,公司高管及相关人员也从未发布或讨论过公司未披露的信息。

乐视网 CTO 及云计算公司董事长杨永强表示,在互联网智能电视普及风暴下,大屏游戏进入爆发期。目前乐视游戏周活跃率达22%,日趋升高。“伴随宽带提速,乐视超级电视也将不止是视频服务,‘应用+游戏+配件’将成为新契机。”

此前,乐视就宣称欲打造全球第一智能应用商店,全球第一精品电视游戏平台。目前,乐视应用商店智能电视应用超4000款,主要为其基于安卓系统的智能电视提供核心应用服务,这已经成为智能电视上重要入口和营销平台。杨永强表示,乐视下一步目标是重点打造“精品游戏+超级配件”于一体的生态型游戏中心,抢占大屏先机。

杨永强表示,重度精品游戏将是激活行业核心,游戏配件领域将迎来新契机。他认为,推动大屏游戏产业还需全面考虑多人化、家庭化应用场景,未来多人互动类游戏将成为客厅娱乐的另一支主力军,游戏配件蓝海时代来临。

据悉,乐视商城作为承载游戏配件、超级电视、超级手机,以及乐视生态衍生产品的电商平台,即将加入618混战,而苏宁、京东、国美均在618加强了攻势,一场电商大战即将爆发。

(曾笑天)

王素珍:互联网金融企业最后比拼的是风险管理能力

■ 杨姿

6月7日,由互联网金融千人会(IFIC1000)主办的“第三届中国移动金融大会”在北京国家会议中心召开,此次大会主题为“新金融、新创业、新生态”。

2014年支付机构处理了互联网支付业务215.3亿笔,金额1705万亿元,同比增长43.52%和40.29%。中国支付清算学会副秘书长王素珍表示,从数据可以看出,移动支付的增长是爆发式的发展。

今年以来,“互联网+”宏伟蓝图徐徐展开,助推中国经济增长之风。今年大会的主题是新金融创新创业生态,王素珍也借这个机会和大家交流了她自己对互联网金融发展的几点认识。

关于互联网支付的管理办法和规章制度将进一步完善,关于P2P网络借贷、股权众筹等业务监管规则也会相继颁布。届时相关行业将告别三无发展的状态,互联网金融将健康有序发展,这是王素珍的第一点认识。

第二,互联网金融创新将由跟风式转向多样化,创新步伐不断加快。在行业发展初期,P2P网络担保、理财销售、股权众筹的领头与合投几乎成为很多互联网金融企业标配。然而在市场和资本等多重因素影响下,跟风式创新目前已难以继,同质化竞争也很容易获得市场认可。互联网金融企业开始以创新突围,从过去的追求量到现在的追求质量和量并重。在金融标的选型和配置、风险管理、服务体验和外部资源嫁接等方面不断创新,走差异化的路线。

王素珍在这方面有以下体会。

一、互联网金融快速发展给传统的金融机构带来了机遇和挑战。传统金融机构已经在互联网金融领域深度布局,与互联网金融企业共谋发展。银行、证券、保险等行业纷纷推出互联网金融业务,这方面的例子很多。王素珍认为传统金融机构不断拓展互联网金融业务将会有效降低行业风险并适度摊薄行业利率水平,也契合普惠金融发展方向。

二、P2P网贷行业脱离信用兜底,更加符

合互联网金融的法定定位,部分龙头企业向网上交易场所转型,尝试多元化的产品服务,甚至有可能在未来成为重要的金融基础设施。

三、随着未来新《证券法》颁布,公募股权众筹试点展开,公募股权众筹成为场外的交易场所。

四、支付去中心化趋势加剧。支付行业将继续加深创新加速转型向纵深方向发展。比如银行,支付机构相互连接以解决跨行资金清算问题。支付机构利用平台优势不断扩展业务外延,主动参与网络借贷、财富管理等互联网金融业务等等。

第三点,互联网金融属性更加凸显,平衡好效率和风险的关系将是互联网发展新常态。互联网金融本质是金融,在实践中,互联网金融产品的收益、曲线、流动性和风险是企业经营决策和消费者投资的重要考量因素。如果大家回过头来看看,宝宝类产品的发

展,收益和风险高低是决定其发展最终因素。

WWF首个水管理创新工业园区试点在常州启动

■ 刘冠伶

常州高新区纺织印染工业园地属太湖流域。目前,园区内有300余家企业,均为生产型企业,其中纺织印染企业24家、工业水厂1家、供热企业1家、污水处理厂1家。园区实行集中供热、污水集中处理。

日前,世界自然基金会(WWF)与江苏省常州高新区纺织印染工业园(下称“园区”)共同签署《联合推进“园区水管理创新示范”的共同声明》,WWF水管理创新首个工业园区试点项目正式启动。

在《共同声明》框架下,WWF将与园区一起,优化和改进供水、耗水、节水、排水等系列水管理创新行动,共同开创“企业-园区-流域”三个层面的水管理工作。

近20年来,工业园区已成为我国工业发展的主要载体之一,其对所在流域生态环境产生的威胁也越发受到关注。2010年,中华环保联合会对我国九个省市区的18个工业

园区进行的调查表明,18个工业园区全部涉及水污染问题。随着我国最严格水资源管理政策和《水污染防治行动计划》(即“水十条”)的出台,工业园区的提标改造和绿色转型迫在眉睫。

园区管理方负责人常州西夏墅镇人民政府镇长姜浩表示:“此《共同声明》鼓励多方参与平台建设,调动了企业改进水管管理的积极性。我们将与WWF一起推动园区实行更加科学的水管管理,提高工业园区水资源利用效率,减少水污染物排放,从而建设更加绿色、健康的太湖流域生态,为周边区域百姓和子孙后代造福。”

自2011年起,WWF将水管理创新这一新模式引入长江流域,并在五大重点行业,即食品饮料行业、纺织印染行业、农业、电子信息和轻化工行业进行推广。通过企业发起和引领,鼓励不同利益相关方合作,共同参与水资源管理,应对水风险,优化流域水环境。

2013年,WWF又就共同推进水资源综

合管理、维护太湖流域生态安全健康,与江苏省发改委签署战略合作备忘录,共推“太湖流域生态文明示范项目”。

WWF长江生态足迹总监任伟博士表示:“在五大重点行业,WWF已联合行业龙头企业进行水管理创新示范项目,并推动了纺织行业水管理创新试点项目。纺织印染园区水管理创新的突破,与国际品牌采购要求提升、国家更加严格的水政策影响,以及当地企业自身环保意识的提升,密不可分。”

“园区层面的水管理创新行动具有重要的里程碑意义,”任伟博士说,“一家企业或者少数几家企业的力量毕竟有限,而整个园区的水管理创新集体行动则具有更大的集群效应和更广泛的影响力,无论其产生的经济效益还是环境效益,或者是对周边流域水环境的优化作用,会更加明显。”

在启动仪式之后的研讨会上,来自政府、企业、园区管理者、行业协会、金融机构、民间环保机构、专家学者等各方代表,围绕政府与

社会资本参与的创新合作模式(即PPP模式)、水管理的机制与金融创新、工业园区管理的规范与标准、公众参与与监督等话题展开了热烈的讨论。

遗失启事

南充市康德祥和商务咨询有限公司

遗失南充商业银行和平支行支票号码

3130511205571801,3130511205571804,3

130511205571805,3130511205571806,31

30511205571807,3130511205571808,313

0511205571811,3130511205571810,3130

511205571813,3130511205571814,313051

1205571815,3130511205571816,3130511

205571817,3130511205571818,31305112

05571819,3130511205571820,313051120

5571821,3130511205571822,313051120

571823,3130511205571824,

密码器号码,22721126。

特登报声明作废。